
 

VERBALE DEL 13 DICEMBRE 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 13 del mese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1727252 del 30/11/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:25 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti il 

consigliere Orilia e il Vice Presidente Savoca. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene 

dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Subito dopo l’appello esce il Presidente Greco e presiede il consigliere Guaresi. 

Il Presidente Guaresi legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dall’ICS “Sperone Pertini” avente per oggetto: Invito Scuola Digitale vista Mare” 14 

dicembre 2018; 

nota pervenuta dalla III Commissione Consiliare – Società Partecipate – Servizi a Rete – Cantiere 

Municipale – Ville e Giardini avente per oggetto: Programmazione manutenzione strade e marciapiedi; 

nota pervenuta dal Settore delle Società Partecipate – Servizio Gestione Contratti Trasporto Pubblico, Idrico 

e Servizi Informatici avente per oggetto: Richiesta di intervento per eliminazione ostruzione caditoie in via 

Pecori Giraldi dal civ. 230 al civ. 41 e dal civ. 60 al civ. 62; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: invio foto sopralluogo via Generale 

Rodolfo Corselli; 

nota pervenuta dall’Assessore Marino avente per oggetto: Consegna alberi di natale; 

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’Attuazione delle Politiche 

di Coesione avente per oggetto: Richiesta intervento urgente dissesto marciapiede via Messina Marine in 

corrispondenza al civ. 679; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Rimozione urgente ramo spezzato di 

Eucalyptus Camaldulensis (plesso Castrogiovanni); 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica in merito potatura 

urgente albero di Ceiba Speciosa piantumata c/o ITIS A. Volta viale dei Picciotti; 

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’Attuazione delle Politiche 

di Coesione avente per oggetto: Sede stradale deformata al civ. 36 di via Galletti; 

nota pervenuta dalla III Commissione Consiliare – Società Partecipate – Servizi a Rete – Cantiere 

Municipale – Ville e Giardini avente per oggetto: Adotta un’Aiuola. 



 

Terminata la lettura delle note il Presidente Guaresi nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Marchese e 

Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 06.12.2018 e lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:39. Risultano 

assenti alla votazioni il consigliere Orilia, il Vice Presidente Savoca e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:40 esce il consigliere Serio ed entra il Vice Presidente Savoca che presiede. 

Si dà lettura del verbale del 07.12.2018 e lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:44. Risultano 

assenti alla votazioni i consiglieri Orilia, Serio e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:47 esce il Vice Presidente Savoca e presiede il consigliere Guaresi. 

Il consigliere Scarlata chiede la presa d’atto della proposta prot. n. 1515614 del 04.10.2018 a firma del Vice 

Presidente Savoca avente per oggetto: II Edizione – Consiglieri per un giorno: diamo voce ai ragazzi del 

territorio che verrà inviata in commissione cultura per essere discussa più approfonditamente. 

Il consigliere Scarlata sottolinea che la commissione ha ripresentato la proposta, in quanto la prima edizione 

in cui erano protagonisti degli alunni della scuola Nino Bixio ha riscosso enorme successo. Quest’anno 

coinvolgeranno una nuova scuola, come obiettivo sperano di presentare la proposta ogni anno per 

permettere a tutte le scuole del territorio di partecipare e diventare protagonisti proponendo delle mozioni da 

votare durante la seduta speciale dedicata a questo evento. 

Durante la discussione alle ore 10:55 entra il consigliere Orilia.  

Alle ore 11:00 escono i consiglieri Cardella, Marchese e Viscuso. il Presidente Guaresi constatando 

che in aula sono presenti i consiglieri Orilia, Scarlata e Tusa rinvia i lavori all’indomani in seduta di 

prosecuzione. 
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